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Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO - Sede di VARESE LIGURE A.S. 2017/2018
PRIMA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO
CLASSESYV MATERIA: Diritto DOCENTE: Di Gennaro ALUNNO.........cccccc...0.

11 dicembre 2017

1) Larevisione costituzionale ed il procedimento aggravato.

2) Il Consiglio Superiore della Magistratura (natura giuridica, composizione e funzioni) ed il
ruolo del Presidente della Repubblica.




Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO - Sede di VARESE LIGURE A.S. 2017/2018
PRIMA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO
CLASSE 5V  MATERIA: Inglese = DOCENTE: Schiaffino ALUNNO.....cccccctvveneee.

11 dicembre 2017

1) What is globalization and what key factors have influenced economic globalization?

3) Name the three institutions that helped increase the recent globalization (Global Trade).
Explain each of them.



Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO - Sede di VARESE LIGURE A.S. 2017/2018
PRIMA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO

CLASSE 5V MATERIA: Matematica DOCENTE: Merani ALUNNO.......ccccc........
11 dicembre 2017

QUESITO 1: Data la disequazione in due variabili lineare x+ 2y — 6 =2 0

spiegare come si procede, senza esplicitare la y, ad individuare sul
piano cartesiano il semipiano delle sue soluzioni:

QUESITO 2: Qual ¢ il significato geometrico della derivata parziale di una funzione di due
variabili? Data la superficie z = 4x* + y* - 6x e un suo punto A (2; 3; 13) spiegare come si procede
per determinare il piano tangente alla superficie nel punto A.

QUESITO 3: Dopo aver definito cosa si intende per RICERCA OPERATIVA, spiegare in quali fasi
viene suddivisa e in cosa consiste ciascuna di esse:



Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO - Sede di VARESE LIGURE A.S. 2017/2018
PRIMA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO
CLASSESV  MATERIA: Storia  DOCENTE: Barotti ALUNNO......cccceuvennene.
11 dicembre 2017

1) Il candidato illustri brevemente i principale fronti di battaglia e le caratteristiche generali
della Prima guerra mondiale.

2) Il candidato illustri brevemente il dibattito tra neutralisti ed interventisti in Italia, alla vigilia
della Prima guerra mondiale.

3) Il candidato illustri brevemente il contenuto dei trattati di pace che conclusero la Prima
guerra mondiale, evidenziando le condizioni che favorirono nuove conflittualita tra Stati e
tensioni sociali in Europa.



Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO — Sede di VARESE LIGUREA.S. 2017/2018
SECONDA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL'ESAME DI STATO

Economia politica
NOME: 23/2/2018

1) Il candidato esponga la differenza fra pressione tributaria e pressione fiscale
distinguendo quest’ultima nelle due forme in cui pud manifestarsi.

2) Il candidato illustri brevemente i concetto di tributi e all’interno della categoria rilevi
la differenza fra imposte, tasse e contributi sia sociali che fiscali.



Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO — Sede di VARESE LIGURE A.S.2017/2018
SECONDA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO

FRANCESE
NOME: 23 Febbraio 2018

1) Décrire les opérations de transaction qui s’effectuent dans les Bourses des valeurs.




Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO — Sede di VARESE LIGURE A.S.2017/2018
SECONDA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO
INGLESE
NOME: 23 Febbraio 2018

1) How are most goods moved in the E.U.? (Answer and explain)

2) Talk about the main types of transport by water. What are the advantages and
disadvantages?



ISTITUTO TECNICO FOSSATI DA PASSANO

A.S.2017/18 SIMULAZIONE DI TERZA PROVA DEL 23 Febbraio
CLASSE 5V MATERIA: Matematica DOCENTE: Merani ALUNNO......ccccc.cuvee...

QUESITO 1: Dato il seguente quesito spiegare come si procede esplicando le fasi della ricerca
operativa
I1 costo fisso di un processo produttivo ammonta a 2500 €, mentre il ricavo e il costo per unita

prodotta sono rispettivamente 2 € e 1 €. Sapendo che la capacita produttiva massima & di 5500
unita, determinare:

A) il Break-even point;

B )il guadagno per 2500 unita;

C) il massimo guadagno.

Rappresentare graficamente le funzioni guadagno, ricavo e costi.

QUESITO 2: Dato il seguente quesito spiegare come si procede esplicando le fasi della ricerca
operativa

Una impresa produce un bene sostenendo dei costi annui di produzione espressi dalla funzione
C(x)=5000+30-x, con x la quantita prodotta.
11 prezzo di vendita dipende dalla legge di mercato p(x)=80-0,1 -x, determinare:

A) la produzione che assicura il massimo guadagno;
B) il punto di pareggio, gli intervalli di perdita e di guadagno.

Rappresentare graficamente le funzioni guadagno, ricavo e costi.

QUESITO 3: Dopo aver definito cosa si intende per PROBLEMA DI SCELTA, elencare e
argomentare la loro classificazione:




ISTITUTO TECNICO FOSSATI DA PASSANO — Sede di VARESE LIGURE
A.S.2017/18 SIMULAZIONE DI TERZA PROVA DEL 23 FEBBRAIO 2018
CLASSE 5V MATERIA Storia DOCENTE prof. R. Barotti ALUNNO............c....

1) 1l candidato illustri brevemente le caratteristiche del “comunismo di guerra”, della NEP
(nuova politica economica) e dell’economia pianificata nella Russia del XX secolo.



)stituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO — Sede di VARESE LIGURE A.S.2017/2018
TERZA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO

Economia politica
NOME: 11/5/2018
1) L’art. 81 della Costituzione prevede la possibilita del ricorso all’esercizio

provvisorio.
In quale caso esso ¢ ipotizzabile e con quali finalita e limiti?

2) Che cos’e il Documento di Economia e Finanza? Il candidato ne specifichi il
contenuto e i tempi di presentazione in ottemperanza delle disposizioni nazionali e
comunitari.



Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO — Sede di VARESE LIGURE A.S.2017/2018
TERZA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO
FRANCESE

NOME:
11 Maggio 2018

1) La débacle de I’Europe : décrivez ce qui se passe apres la capitulation de I’ Allemagne et du
Japon.

3) Qu’est-ce que c’est la vente due point de vue juridique ; quelles sont les démarches que
I’on peut entamer pour connaitre le marché et stimuler les ventes?






Istituto Superiore FOSSATI-DA PASSANO — Sede di VARESE LIGURE A.S.2017/2018
Professoressa: Greta Schiaffino

TERZA SIMULAZIONE DELLA TERZA PROVA DELL’ESAME DI STATO
INGLESE
NOME: 11 MAGGIO 2018

Questionl : Speak about the political structure of the UK, head of state, head of government
political parties and devolved powers .




ISTITUTO TECNICO FOSSATI DA PASSANO
A.S.2017/18 SIMULAZIONE DI TERZA PROVA DEL 11 Maggio
CLASSE 5V MATERIA: Matematica DOCENTE: Merani ALUNNO...................
QUESITO 1: PROBLEMI DI SCELTA IN CONDIZIONI DI CERTEZZA

Dopo aver spiegato la differenza tra problemi di scelta nel caso discreto e problemi di scelta nel caso continuo,
stabilire I’esempio sottostante in quale dei due casi ricade e determinare il numero di confezioni da produrre per
ottenere il massimo guadagno.
Un’azienda produce merce che viene venduta in confezioni da 50 pezzi ciascuna.
Ogni giorno puo produrre al massimo 8 confezioni. L’azienda sostiene costi fissi giornalieri di €100
e costi di produzione di €1,50 per pezzo.
Il ricavo proveniente dalla vendita di una confezione varia a seconda delle confezioni vendute
secondo la seguente tabella.

Numero confezioni 1 2 3 4 5 6 7 8
Ricavo per ogni confezione (in €) | 150 | 145 | 145 | 130 | 120 | 120 | 110 | 105

Numero
confezioni

1

| O~ || DD

8

QUESITO 2: ANALISI MARGINALE

Dopo aver spiegato 1’utilita dell’analisi marginale risolvere il seguente quesito.
Un’azienda produce pezzi di ricambio per motorini al costo di 1,50€ al pezzo e sono venduti in lotti di 400 pezzi

ciascuno. I costi di produzione sono di €52 e il prezzo di vendita di ogni lotto varia secondo la seguente tabella.
Numero lotti 1 2 3 4 5 6 7
Prezzo di vendita (in | 800 | 776 | 770 | 750 | 710 | 680 | 660
€)

Determinare il numero di lotti da vendere affinché la produzione sia conveniente.

Numero lotti

1

(opR V1§ NS [GVR] V]

7

Numero lotti

1

(o2 IS (VLR \V)

7

QUESITO 3: PROBLEMA DELLE SCORTE
Spiegare I’utilita del problema delle scorte e in cosa consiste.




